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Contracte de vânzare în  
leasing operațional  

Vânzarea în leasing operațional se poate înregistra utilizând macheta „Contracte 
vânzare: leasing financiar & operațional” din COMERCIAL > CLIENȚI. 

 

Configurări: 

Constantele care trebuie setate pentru funcționarea acestui tip de contract se 
găsesc în Constante generale > Rate, Leasing: 

 

Facturare leasing operațional 

 în lei – în acest caz, se generează factura de rate pe macheta „Ieșiri – facturi 

fiscale”, valorile fiind calculate în lei prin trecerea ratelor în valută prin cursul 
de la data facturii, curs afișat și pe documentul respectiv (fig.1). 

 
Fig.1 

 

 în valută – în acest caz, se generează factura de rate pe macheta „Ieșiri -

export”, valorile fiind afișate în valută dar contabilizarea facându-se în lei, prin 
trecerea sumelor prin cursul de la data facturii, curs afișat și pe documentul 
respectiv (fig.2). 
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Fig.2 

 

 Articol facturare avans leasing operațional – Articol1, de tip serviciu. 

 Mod facturare rată leasing operațional – Rata lunară fără evidențierea 
avansului / Avans evidențiat în roșu pe factura de rate lunară. 

 Articol facturare rată leasing operațional – Articol 2 de tip serviciu care are 
contul reprezentativ 706. 

Partenerii către care se vinde în sistem leasing trebuie să aibă asociată o 
caracterizare contabilă particulară vezi fig.3. Această configurare trebuie să aibă „Tip”= 
Leasing și următoarele conturi asociate: 

 
Fig.3 
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I.Vânzarea în leasing operațional fără evidențierea avansului pe fiecare 
factură de rate: 

 În cazul în care constanta „Mod facturare rată leasing operațional”= Rată lunară fără 
evidențierea avansului, contractul se completează în felul următor (vezi figurile 4 și 
5): 

 
Fig.4 

 

 
Fig.5 

 În acest caz, la constanta „Articol facturare avans leasing operațional”, trebuie 
selectat un articol de tip serviciu care are contul reprezentativ 706 (avansul 
reprezintă o parte din contract). Factura generată pentru avans va fi de forma celei 
din fig.6, iar cea de rate ca în fig.7. 



 

4 Rev.1.1 - 27.07.2023 Clasificare: Public 

 

 
Fig.6 

 

 
Fig.7 

 

 Dacă la sfarșitul contractului, locatarul optează pentru achizitionarea bunului, se 
înregistrează transferul dreptului de proprietate la valoarea reziduală (fig.8). 
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Fig.8 

 

II. Vânzarea în leasing operațional cu evidențierea stornării avansului pe 
fiecare factură de rate: 

 În cazul în care constanta „Mod facturare rată leasing operațional”= Avans evidențiat 
în roșu pe factura de rate lunară, pagina „Obiect” a contractului este identică cu cea 
din fig.3, iar pagina „Condiții plată” se completează în felul următor (fig. 9): 

 
Fig.9 

 În acest caz, la constanta „Articol facturare avans leasing operațional” trebuie 
selectat un articol de tip serviciu care are contul reprezentativ 419 sau 472. Astfel, 
factura generată pentru avans va fi de forma celei din fig.10, iar cea de rate ca în 
fig.11. 
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Fig.10 

 

 
Fig.11 

 

 Dacă la sfârșitul contractului, locatarul optează pentru achiziționarea bunului, se 
înregistrează transferul dreptului de proprietate la valoarea reziduală (fig.8). 


